

## PROJEKTI / DOGAJALO SE JE

volka, ki bi jim radi s primeri dobre prakse pri izbranih rejcih prenesli potrebno znanje o učinkovitih zaščitnih sredstvih za varovanje drobnice pred napadi volkov.

Eden pomembnejših dejavnikov, ki ga moramo upoštevati, ko želimo zagotoviti obstoj volčje populacije v Sloveniji, je sprejemanje volka v javnosti. Izsledki kvantitativne javnomnenjske raziskave kažejo, da so lovci in širša javnost volku naklonjeni, medtem ko je odnos rejcev drobnice najbolj odklonilen, a volkove kljub temu želijo ohraniti v slovenskem prostoru za prihodnje rodove. Poznavanje volka med izbranimi skupinami je zmerno – o njem največ vedo lovci in najmanj rejci drobnice. Odnos javnosti do volka se med območjema, kjer se volk stalno pojavlja in kjer se pojavlja le občasno, ne razlikuje bistveno.

Z raziskavo poskušamo razumeti odnos izbranih skupin do volka in tako dati možnost različnim delom družbe, da posredno prispevajo k upravljanju volkov v Sloveniji. Zavedajoč se tega, smo se priprave osnutka akcijskega načrta lotili participativno in k sodelovanju povabili predstavnike interesnih skupin. Organizirali smo pet moderiranih delavnic, na katerih je sodelovalo 57 udeležencev iz 21 organizacij. Prav tako je raziskava odnosov pokazala, da je poznavanje volka zmerno in da je zato zelo pomembno informiranje. Po projektu smo za širšo javnost pripravili kar nekaj tiskanega gradiva o volku, in sicer prvo številko projektne glasila Volčja sled, brošuro o Volku v Sloveniji in informativne plakate večjih dimenzij o volku. Prav tako redno objavljamo prispevke v medijih za posamezne interesne skupine (Lovec, Kmečki glas, lokalni časopisi na območju pojavljanja volka in splošni mediji).

Še nekatere analize in poročila, pripravljena v skladu s projektom SloWolf:

- Stališče skupine SloWolf do odstrela volkov v Sloveniji,
- Poročilo o monitoringu volkov s pomočjo izzivanja oglašanja 2010,
- Poročilo o analizi učinkovitosti odstrela volkov za zmanjševanje škod,
- Poročilo o opravljenih aktivnostih v 1. sezoni spremljanja stanja populacije volkov v Sloveniji,
- poročila o poteku delavnic za pripravo osnutka akcijskega načrta.

Vsa poročila so dostopna na [www.volkovi.si](http://www.volkovi.si) (zavihek Multimedija: Publikacije).

Anamarija Žagar,  
Urša Marinko  
in Aleksandra Majič Skrbinšek,  
Biotehnična fakulteta Ljubljana

### Trije novi projekti LIFE za naravo

Evropska komisija je julija odobrila financiranje 183 novih projektov iz evropskega finančnega instrumenta za okolje LIFE+, od tega šest projektov iz Slovenije – trije med njimi se nanašajo na ohranjanje narave.

Evropska komisija je na razpis za zbiranje predlogov, ki se je zaključil septembra 2010, prejela 748 prijav in med njimi jih je bilo 183 izbranih za sofinanciranje v okviru treh sestavnih delov programa: LIFE+ Narava in biotska raznovrstnost, LIFE+ Okoljska politika in upravljanje ter LIFE+ Informacije in komunikacija. Izbrani projekti predstavljajo skupno naložbo v vrednosti približno 530 milijonov evrov, od katerih bo EU zagotovila 244 milijonov evrov.

Šest projektov iz Slovenije bo prejelo 4,3 milijona evrov evropskih sredstev. V projekte programa LIFE+, ki obsegajo dejavnosti na področjih ohranjanja narave, podnebnih sprememb, čiste tehnologije in okoljske politike ter informacijskih in komunikacijskih dejavnosti glede okoljskih izzivov in vprašanj, so vključene vse države članice EU. Petinpetdeset izmed teh projektov vključuje partnerje iz več kakor ene države članice.

**AQUAVIVA** (LUTRA, Inštitut za ohranjanje naravne dediščine): glavni cilj projekta je povečanje ozaveščenosti slovenske javnosti o pomembnosti varovanja in ohranjanja sladkovodnih ekosistemov. To bo pripomoglo k izvajanju ustrezne zakonodaje EU, vključno z direktivama o habitatih in pticah ter okvirno direktivo o vodah. Spodbujale se bodo metode integriranega upravljanja vodnih virov, pri čemer bodo kot ambasadorja sladkovodnih habitatov in biotske raznovrstnosti uporabili evropsko vidro. Projekt bo trajal tri leta (september 2011 – avgust 2014). Njegova vrednost je 550.000 EUR, od tega prispeva Evropska komisija 43 odstotkov.

**SIMARINE-NATURA** (DOPPS – BirdLife Slovenia) (Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije): cilj tega projekta je znatno izboljšati poznavanje porazdelitve, gostote, zračnih poti in sezonske dinamike sredozemskega vranjka v slovenskem morju, da bi se določilo novo pomembno območje za ptice. Namenjen je tudi izboljšanju varstva lokalnega staleža sredozemskega vranjka pred



Foto: ARSO, Sokol, Alenka Mihorič